

# 老北京的庙会

本刊驻北京小记者洪筱楠报道  
今儿个是大年初一，大街上冷冷清清的，没什么人。我们在家里闲得无聊，于是爸爸提议，我们一起去逛庙会。

一路上顺顺当当，人也不多，可一到地坛庙会的天桥上，就看见大大小小的人头在涌动，人们在天桥上缓慢地行走。天桥上下人满为患，道路两旁有警察维持秩序。虽然庙会入口张灯结彩，可我满眼还是熙熙攘攘的人群。站在天桥上定睛一看，庙会里面更是人山人海。

我们三个人费了九牛二虎之力终于挤进了庙会的大门。一进庙会，我立刻就被它那传统的气氛所吸引——满眼都是火红的颜色，处处体现着过年的气氛。我和妈妈一起挑选了一束“稻穗”——一颗颗栩栩如生，都蕴含着对新的一年丰收的美好祝福。“祝福”被我们高高举起，我的心里满是收获的喜悦。我望了望人群，人们个个都是春风满面，想必他们也从这人山人海的热闹庙会中感受到了过年的气氛——老北京的年带给人们的是快乐与幸福。

走着走着，不知不觉中，我们来到了小吃街。街上满是买卖人的吆喝声：

“油炸臭豆腐，烤羊肉串，冰糖葫芦嘞……”“快来看嘞，正宗的老北京灌肠，油面茶嘞……”所有的摊位前都是顾客，门面被围得水泄不通，整个街道都变成了人海。再看看吃小吃的人，因为没有座位，所有的食客不辞辛劳，手中托着一个塑料碗，手上拿着勺或筷子，热火朝天地干起来，边吃边发出咂吧嘴的声音。寒冷的新年里，来上一碗热腾腾的小吃，那真是“年”给我们的大礼！我也不例外，以前觉得脏脏的小吃，现在竟觉得那是何等的美味！就连一碗臭豆腐，我都吃得津津有味，还不

5



精彩片段

不知哪一天，一个少先队员从我身边路过，是他把我的伤口包扎好的。看到那少先队员累得满头大汗的样子，我真难过。我知道，我要健康成长，用浓浓的绿阴来回报这位少先队员。以后，我扎根深土，努力向上生长。几十年后，我成了一棵大树，吸收更多的有害气体，放出大量的氧气供给人们呼吸。

545000 广西柳州市壶西小学四(2)班 王诗琦《大树的自述》

停地赞叹：“好吃呀！”这也许是庙会最吸引人的魅力所在。

吃完小吃，我们的庙会之旅也就接近了尾声。这次出游让我认识

到了北京悠久的历史，也让我感受到了老北京特有的文化底蕴，更让我感受到了庙会的魅力。

(请作者速告知详细地址)

## 礼物

**本刊驻安徽安庆小记者潘欣雨报道** 礼物，是个神圣的东西。收到礼物的人，十分激动，送出礼物的人，则是“予人玫瑰，手有余香”。这个春节期间，爸爸妈妈就送给我一个“大礼物”。

在大年初六的下午，爸爸妈妈带我和好友刘刘去公园玩。我们又来到那个我始终不敢滑的圆筒滑梯前。我和刘刘都有好奇心，看到别的小朋友玩得那么快活，我们的心也痒痒的，想试试看，但是又有点害怕。那个滑梯是红色的，圆筒形状，只有一个进口和一个出口，在滑梯里面什么也看不见，而且那个滑梯又弯又大，跟蛇一样，在里面多恐怖呀！我们又在杞人忧天：“万一，我们卡在里面了怎么办？刘刘，我怕呀！”刘刘也紧张地说：“我也是呀，我胆子比你小，你都不敢，我怎么可能敢？”

正当我们在滑梯前徘徊时，爸爸

走过来说：“你们要是滑下去了，我就送你们一份神秘大礼！”神秘大礼？我和刘刘听了两眼放光，那个“神秘大礼”充满诱惑。我该怎么办？进退两难呀，到底怎么办？经过半个小时的考虑，我决定不管了，冲吧，不可能被卡住吧！为了神秘大礼，勇往直前！我对刘刘说：“我下去了，你等会儿也要滑哦！”我一脸悲壮，一咬牙，一跺



沿着小石路来到了观音寺。粉红的墙，黄色的瓦，横梁上五彩的油漆新鲜油亮。木头柱上的图案栩栩如生：那虎在奔跑，那鹰在高飞，调皮的孩子在玩耍……一座六七米高的南海观音，和蔼可亲，脚踏“巨龙”漂洋过海而来，精美的制作展现了能工巧匠的智慧。

366300 福建省长汀县长汀石狮腾飞希望小学四(1)班 赖晓萍《游卧龙山》指导老师 刘荣华